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Ata da Reunião Ordinária nº 8/2025 

 

I) INFORMAÇÕES DA REUNIÃO 
 

Data: 14 de julho de 2025 

Horário: 16h10 às 17h50 

Modalidade: Remota  

Local: Sala virtual do Google Meet 

 

II) PARTICIPANTES 
 

Desembargador Armando Augusto Pinheiro Pires (Coordenador)  

Desembargadora Maria José Bighetti Ordoño (Vice coordenadora) 

Desembargadora Wilma Gomes da Silva Hernandes 

Juíza Lucy Guidolin Brisolla 

Juiz Deives Fernando Cruzeiro 

Servidor Eduardo dos Santos Rocha 

Servidora Christiane Samira Dias Teixeira Zboril 

Servidor Oswaldo José Costa da Silva Leme 

Servidor Eron Mendes Araújo 

Servidor Wellington Gardin Gomes 

Servidora Leila Dantas Pereira 

Servidor Messias Pedro da Ávila 

Servidora Fernanda Porcaro  

 

III) PAUTA 
 

1. Abertura 

2. Editais de Eliminação de Documentos Administrativos 

3. Homenagem – Juiz Amauri Mascaro Nascimento - FRB 
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4. Portal da Memória e MeMostra 

5. Breves informações sobre outras ações em curso ou com inauguração em 2025: 

a) Caminho para a Magistratura: evolução histórica dos concursos do TRT-2; 

b) Eu sou atleta: a trajetória do TRT-2 na Olimpíada Nacional do Judiciário Federal; 

c) Reinauguração do Fórum do Trabalho de Santos (nova previsão de data); 

d) Itinerância da mostra proveniente do TRE-SP sobre os Quilombos (em 

andamento); 

e) Homenagem a Neusenice Barreto Kustner – atribuição do seu nome ao Salão-

Nobre. 

6.  Galerias – Vice-presidentes e Corregedores 

7. Investimentos em materiais, serviços e treinamentos 

8. Convite - TST e TRT-4 - RDC-ARQ 

9. Encerramento 

 

IV) BREVE RELATO   

 

1. Abertura:  

O Dr. Armando iniciou a reunião apresentando a Desembargadora Wilma Gomes da Silva 

Hernandes, destacando sua afinidade com os temas relacionados à memória, e em seguida 

passou a palavra a Eduardo, que também saudou a inclusão da Desembargadora no 

Comitê. A Dra. Wilma agradeceu as palavras de boas-vindas e se colocou à disposição para 

somar esforços. Por sua vez, a Dra. Maria José Bighetti ressaltou que a Desembargadora 

Wilma é extremamente preparada para colaborar com os trabalhos do Comitê. Ato contínuo, 

Dr. Armando passou a palavra ao Eduardo, para apresentação dos temas da pauta. 

 

2. Editais de Eliminação de Documentos Administrativos 

Eduardo passou a palavra ao servidor Eron, que apresentou a proposta de novo Edital de 

eliminação de documentos, abrangendo aproximadamente 195 metros lineares de 
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documentação, o equivalente a cerca de 31 estantes. A maior parte desse material é 

proveniente do subsolo do Edifício-Sede. 

Eron informou que foram concluídos na primeira quinzena de julho os trâmites referentes ao 

penúltimo edital, publicado em maio deste ano, cuja documentação foi efetivamente 

eliminada no último dia 3 de julho. A proposta é que, a cada reunião ordinária do Comitê, 

seja submetido um novo edital de eliminação, considerando o grande volume de 

documentos que já cumpriram o prazo de guarda. 

Eduardo pediu a palavra para esclarecer que toda a documentação recebida pelo Arquivo 

é analisada e tratada com base no Plano de Classificação do TRT-2. Parte desses 

documentos, por sua natureza, é classificada como de guarda permanente, sendo 

preservada no acervo histórico. Já outra parte é descartada após o cumprimento do prazo 

de guarda estabelecido. Eduardo destacou ainda que uma gestão documental eficiente 

pressupõe a eliminação de documentos, devendo ser preservada a documentação 

significativa para a construção da história do Tribunal, conforme os parâmetros definidos em 

manuais e normativos dos conselhos superiores. 

O Dr. Armando questionou se continuarão a existir documentos físicos ou se será possível 

disponibilizá-los apenas em formato digital. Eduardo explicou que há um processo de 

digitalização em andamento, mas que o CNJ veda a chamada 'digitalização de substituição', 

isto é, a eliminação do documento físico após sua digitalização. Acrescentou que a 

digitalização dos documentos históricos tem como principal objetivo a sua difusão, de modo 

a ampliar o acesso ao conteúdo por um número maior de pessoas. 

Eron prosseguiu, informando que, nas primeiras páginas do edital, consta a relação dos 

documentos a serem eliminados. Por fim, Eduardo consultou os membros do Comitê sobre 

a aprovação do parecer técnico para a publicação do edital de eliminação. A publicação do 

Edital foi considerada aprovada por unanimidade. 
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3. Homenagem – Juiz Amauri Mascaro Nascimento - FRB: 

O Dr. Armando informou que a iniciativa de atribuir o nome do juiz Amauri Mascaro 

Nascimento ao Auditório do Fórum Ruy Barbosa partiu do presidente Valdir Florindo, 

destacando a relevância da homenagem. 

Em seguida, Eduardo relatou que a solenidade será realizada no dia 19 de agosto, às 16h30, 

durante o Curso de Formação Continuada de magistrados, e incluirá as seguintes ações: 

inauguração do sistema de videowall do FRB, que está sendo modernizado pela 

Administração do TRT-2; exibição de vídeo em homenagem ao juiz Amauri Mascaro 

Nascimento, em produção com a Secom; exposição com livros, itens pessoais e fotografias 

do homenageado; publicação, no Portal da Memória, de um artigo sobre sua trajetória; e 

inauguração de seu Ponto de Memória – materiais em produção pela SGM. 

Diante disto, Eduardo encaminhou ao Comitê a proposta de análise do artigo pelo colegiado 

no prazo de cinco dias. A Dra. Maria José Bighetti Ordoño sugeriu que o prazo fosse 

estendido até a segunda-feira seguinte, proposta que foi acatada pelo Comitê. Eduardo 

também sugeriu que eventuais sugestões ao texto fossem encaminhadas diretamente no 

grupo de WhatsApp do Comitê, proposta igualmente aprovada. 

A Dra. Wilma sugeriu a criação de um texto sintético sobre a trajetória do juiz Amauri para 

ser divulgado no dia do evento. A servidora Fernanda informou que a Secom já está 

planejando a produção de um texto a ser divulgado antes da solenidade e outro a ser 

publicado posteriormente, além da divulgação do link para o Portal da Memória com o artigo 

completo. 

O Dr. Armando propôs que o vídeo em homenagem ao juiz Amauri tenha como conclusão 

uma fala do próprio homenageado. A Dra. Maria José Bighetti Ordoño concordou com a 

proposta, destacando as qualidades pessoais e profissionais do juiz. A servidora Christiane 

informou que a SGM realizou uma pesquisa ampla para a produção do Ponto de Memória 

e encaminhou o material à Secom e à Ejud, a fim de que a divulgação da programação 

inclua uma descrição da trajetória do homenageado. 

 



 
 
 
 
 
 

PODER JUDICIÁRIO 
JUSTIÇA DO TRABALHO 

TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 2ª REGIÃO 
COMITÊ DE DOCUMENTAÇÃO E MEMÓRIA 

 

 

  
  
 
 

4. Portal da Memória e MeMostra 

Eduardo perguntou a Oswaldo, diretor da SETIC, sobre a possibilidade de antecipar a 

contratação do WordPress para o ano de 2025, colocando a Coordenadoria de Gestão 

Documental e Memória à disposição para colaborar no que for necessário. Oswaldo 

informou que a antecipação é viável, mediante remanejamento orçamentário, considerando 

o valor reduzido da contratação. Eduardo explicou que essa contratação está diretamente 

relacionada ao desenvolvimento da versão 2.0 do projeto Memostra, uma vez que o 

WordPress é a plataforma utilizada nos painéis interativos. Oswaldo afirmou que dará início 

aos trâmites necessários para a antecipação, estimando um prazo de dois meses para a 

conclusão do processo. Acrescentou ainda que contará com o apoio da CGDM para a 

elaboração do Estudo Técnico Preliminar e do Termo de Referência. Eduardo reafirmou a 

disposição da Coordenadoria em colaborar durante todas as etapas do processo. 

 

5. Breves informações sobre outras ações em curso ou com inauguração em 2025: 

a) Caminho para a Magistratura: evolução histórica dos concursos do TRT-2: 

Eduardo perguntou à Christiane como está a adesão dos magistrados à campanha de envio 

de fotografias relacionadas aos concursos. Christiane informou que a adesão ainda está 

baixa e Dr. Armando sugeriu uma maior divulgação do formulário da campanha entre os 

juízes de 1° e 2º graus. O Dr. Deives Fernando Cruzeiro informou que fez parte do último 

concurso realizado pelo Tribunal e se colocou à disposição para divulgar a campanha entre 

os juízes substitutos que participaram de diversos certames. Já a Dra. Lucy Guidolin 

Brisolla, participante do 31° certame, se dispôs a disseminar a campanha nos grupos de 

juízes titulares. Christiane destacou a importância e a efetividade dessa divulgação nos 

grupos formados por juízes e se comprometeu a elaborar um texto a ser compartilhado 

nesses canais. Além disso, Christiane lembrou que essa exposição será instalada no Fórum 

Ruy Barbosa ainda no segundo semestre, uma oportunidade para o aumento da adesão à 

campanha, uma vez que os magistrados de 1° grau poderão se reconhecer na exposição 

por meio das fotos enviadas. 
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b) Eu sou atleta: a trajetória do TRT-2 na Olimpíada Nacional do Judiciário Federal: 

Christiane informou que a exposição se encontra instalada atualmente no Fórum de 

Guarulhos, tendo como próximo destino o Fórum da Zona Sul a partir da última semana de 

julho. Relatou que, em cada Fórum, está sendo realizado um trabalho presencial de 

divulgação da exposição, o que possibilita à equipe da SGM perceber a recepção positiva 

em relação à ação, tanto do público interno como do externo. Christiane trouxe ainda a 

informação de que, até o momento, a quantidade de inscritos para a participação na próxima 

edição das Olimpíada Nacional do Judiciário Federal dobrou em relação à edição passada 

dos jogos, resultado da ampla divulgação e do apoio institucional a esse evento, assim como 

da iniciativa da exposição, o que é motivo de orgulho para a área da Memória e para o 

Comitê, que também teve relação estreita com essa ação.  

 

c) Reinauguração do Fórum do Trabalho de Santos (nova previsão de data): 

Dr. Armando solicitou atualizações sobre o andamento da reforma do Fórum de Santos. 

Eduardo informou que a data de reinauguração, já definida pela Presidência, é o dia 1ª de 

setembro, relembrando que nessa ocasião o Comitê estará à frente das seguintes ações: 

instalação de um totem do projeto Memostra; inauguração do Ponto de Memória do Dr. 

Raphael C. de Sampaio Filho e a exposição sobre os 80 anos da Justiça do Trabalho na 

cidade. Eduardo relembrou ainda que realizou, juntamente com o Dr. Armando, uma vistoria 

ao edifício, ocasião em que foram definidos, junto à SILAP, os locais de instalação das 

ações. O Dr. Armando sugeriu que, como parte das ações, fosse abordado o tema da 

reforma do edifício. Eduardo mencionou que é possível incluir um destaque sobre a reforma 

entre as iniciativas previstas. 

 

d) Itinerância da mostra proveniente do TRE-SP sobre os Quilombos (em andamento): 

Eduardo informou que estão em andamento as ações para itinerância de exposição 

proveniente do TRE-SP sobre as comunidades quilombolas, com inauguração prevista para 



 
 
 
 
 
 

PODER JUDICIÁRIO 
JUSTIÇA DO TRABALHO 

TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 2ª REGIÃO 
COMITÊ DE DOCUMENTAÇÃO E MEMÓRIA 

 

 

  
  
 
 

o mês de novembro. Relatou também a realização de uma reunião com o Comitê de 

Equidade para discutir o planejamento dessa iniciativa. Acrescentou ainda que haverá uma 

reunião com a curadora da exposição no TRE-SP para tratar dos detalhes da montagem. A 

ação inclui 33 fotos, de autoria de servidor do TRE, registradas durante o serviço de 

cadastramento biométrico em comunidades quilombolas do interior de São Paulo, além de 

depoimentos de servidores da instituição sobre sua ancestralidade quilombola. Eduardo 

destacou que o objetivo é realizar um mapeamento para identificar servidores de nosso 

Tribunal que queiram contribuir com seus depoimentos para a exposição. 

 

e) Homenagem a Neusenice Barreto Kustner – atribuição do seu nome ao Salão-Nobre:  

Eduardo lembrou que, após a homenagem ao juiz Amauri Mascaro Nascimento, deverá ser 

organizada a homenagem — já aprovada pelo Pleno — à desembargadora Neusenice 

Barreto Kustner, primeira juíza do trabalho concursada e primeira desembargadora da 

Justiça do Trabalho no país. A Dra. Neusenice dará nome ao Salão Nobre do Edifício-Sede, 

cuja solenidade está prevista para o mês de novembro. 

 

6.  Galerias – Vice-presidentes e Corregedores 

Eduardo relatou que foi aprovado pelo presidente, Dr. Valdir, o pedido da Vice-Presidência 

Administrativa, da Vice-Presidência Judicial e da Corregedoria para a elaboração de uma 

galeria dos magistrados que ocuparam, ao longo da história, os cargos de vice-presidente 

e corregedor do Tribunal. Informou também que as equipes da SGM e da Secom estão 

trabalhando no atendimento dessa demanda, tendo sido concluídas as etapas de pesquisa 

e seleção das fotografias de todos os ocupantes dos cargos, bem como o desenho do 

protótipo das placas, que será submetido à aprovação do Dr. Valdir. Em seguida, o projeto 

entrará na fase de produção e instalação, com inauguração prevista para a primeira semana 

de outubro. 

Respondendo à pergunta do Dr. Armando sobre a abrangência histórica da galeria, Eduardo 

esclareceu que serão representados todos os vice-presidentes e corregedores desde a 
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década de 1940. Informou ainda que está em trâmite no PROAD a proposta de criação de 

uma galeria digital com a composição atualizada do Tribunal. 

 

7. Investimentos em materiais, serviços e treinamentos 

Eduardo apresentou uma atualização sobre os investimentos previstos para o segundo 

semestre na área de Gestão Documental e Memória. As ações incluem treinamentos, 

aquisição de materiais de consumo, cúpulas de acrílico para as mesas expositoras, teclados 

com recursos de acessibilidade para os totens, equipamentos de gravação para o programa 

de história oral, entre outros, contando com o apoio da Diretoria-Geral da Administração do 

Tribunal. 

 

8. Convite - TST e TRT-4 - RDC-ARQ: 

Eduardo relatou que foi feito um contato pela Dra. Anita, do TRT-4, informando que o TRT-

2 receberá convite para integrar o projeto-piloto de implantação do RDC-Arq (Repositório 

Arquivístico Digital Confiável), plataforma voltada à preservação de documentos digitais. 

Inicialmente, o sistema foi implementado pelo TRT-4 e agora será expandido para outros 

tribunais. 

A Dra. Wilma informou que, durante a ação de capacitação promovida pelo Memojus no dia 

5 de junho, foi destacada a necessidade de implementação do RDC-Arq em todos os 

tribunais. Ela ressaltou que, em razão do porte do TRT-2, o Tribunal terá um papel 

fundamental na expansão do sistema, manifestando-se favorável à participação no projeto-

piloto. 

A servidora Leila destacou o sucesso de parcerias anteriores com o TRT-4 e a importância 

de adaptar o sistema às especificidades do TRT-2. O Dr. Armando questionou sobre os 

próximos passos para a execução do projeto no âmbito do Tribunal. Eduardo informou que, 

após o recebimento formal do convite pela Presidência, o documento deverá ser 

encaminhado para manifestação das áreas envolvidas, incluindo a Coordenadoria de 
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Gestão Documental e Memória e a Secretaria de Tecnologia da Informação e 

Comunicações. 

Eduardo lembrou ainda que a implantação do RDC-Arq é uma determinação da Resolução 

nº 324/2020 do CNJ. Christiane acrescentou que o Atom, ambiente de difusão digital de 

documentos arquivísticos, foi implantado com o apoio do TRT-4, dando origem ao atual 

Centro de Memória Virtual do TRT-2, sendo a implantação do RDC-Arq uma segunda etapa 

— mais complexa — dessa parceria. 

 

9. Encerramento: 

Dr. Armando destacou a produtividade das discussões e a qualidade do trabalho realizado 

pelo Comitê, agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 17h50. 

 

V) DELIBERAÇÕES 

 

1. Editais de Eliminação de Documentos Administrativos: 

O parecer técnico para a publicação do edital de eliminação de documentos administrativos 

foi aprovado pelo Comitê. 

 

2. Homenagem – Juiz Amauri Mascaro Nascimento - FRB: 

Foi estabelecido um prazo até o dia 21 de julho para que os membros do Comitê aprovem 

o artigo sobre a trajetória do juiz Amauri Mascaro Nascimento, a ser publicado no Portal da 

Memória no dia 19 de agosto. Eventuais sugestões ao texto devem ser encaminhadas ao 

grupo de WhatsApp do Comitê. 

 

3. Portal da Memória e MeMostra 

A Setic iniciará os trâmites necessários para a antecipação da contratação do Wordpress 

para o ano de 2025, contando com a colaboração das equipes da Coordenadoria de Gestão 
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Documental e Memória naquilo que for necessário, sobretudo na elaboração do Estudo 

Técnico Preliminar e do Termo de Referência.   

 

 

4. Breves informações sobre outras ações em curso ou com inauguração em 2025: 

a) Caminho para a Magistratura: evolução histórica dos concursos do TRT-2; 

Christiane ficou encarregada da elaboração de um texto de divulgação a ser compartilhado 

pelo Dr. Armando nos grupos de desembargadores, pela Dra. Lucy nos grupos de juízes 

titulares e pelo Dr. Deives nos grupos de juízes substitutos. 

 

b) Eu sou atleta: a trajetória do TRT-2 na Olimpíada Nacional do Judiciário Federal: 

O Comitê aprovou a continuidade da itinerância da exposição. 

 

c) Reinauguração do Fórum do Trabalho de Santos (nova previsão de data): 

Inclusão de um destaque sobre a reforma do edifício entre as ações do Comitê no dia da 

reinauguração do Fórum de Santos. 

 

5. Convite - TST e TRT-4 - RDC-ARQ: 

O Comitê se posicionou favoravelmente à participação do TRT-2 no projeto-piloto de 

implementação do RDC-Arq no Tribunal. 

 

 

Local e data da assinatura digital. 

 

Desembargador ARMANDO AUGUSTO PINHEIRO PIRES 

Coordenador do Comitê de Documentação e Memória do TRT-2 (CDocMem) 
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